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Oвај текст биће на овој страни  
у сваком броју „Младеновачког ГЛАСА”

Вебсајт www.imaspravo.rs је део заједничких напора Мини-
старства правде, Министарства државне управе и локалне са-
моуправе Републике Србије, уз подршку пројекта „Јачање вла-
давине права у Србији“, који заједнички финансирају ЕУ и не-
мачко Савезно министарство за економски развој и сарадњу 
(BMZ), а који спроводи Deutsche Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, да о бесплатној правној помо-
ћи будете информисани и да користите право на бесплат-
ну правну помоћ у складу са Законом о бесплатној правној 
помоћи. 
Ко има право на бесплатну правну помоћ? 
Право на бесплатну правну помоћ имају они грађани и 
грађанке који према свом имовинском стању не могу да 
приуште правну помоћ. Ово су пре свега корисници нов-
чане социјалне помоћи и корисници права на дечији до-
датак. 
- детету о чијем се праву, обавези или интересу заснованом
на закону одлучује у поступку пред судом, другим држав-
ним органом односно органом јавне власти;
- лицу према коме се извршава мера безбедности обавез-
ног психијатријског лечења и чувања у здравственој уста-
нови или заштитна мера обавезног психијатријског лече-
ња;
- лицу према коме се води поступак делимичног или пот-
пуног лишења или враћања пословне способности;
- лицу које остварује правну заштиту од насиља у породи-
ци;
- лицу које остварује правну заштиту од тортуре, нечовеч-
ног или понижавајућег поступања или кажњавања или
трговине људима;
- лицу које тражи азил у Републици Србији;
- избеглици, лицу под супсидијарном заштитом или ин-
терно расељеном лицу;
- особи са инвалидитетом;
- детету које је заштићено услугом смештаја у систему со-
цијалне заштите;
- деци и младима којима је престала услуга социјалног
смештаја до навршене 26. године живота;
- одраслим и старим лицима која су без сопственог при-
станка смештена у установу социјалне заштите;
- лицу које остварује право на утврђивање времена и места
рођења сагласно закону којим се уређује ванпарнични по-
ступак;
- лицу које је погођено поступком принудног исељења и
пресељења у складу са законом којим се уређује станова-
ње.

У Младеновцу Служба правне помоћи налази се у 
Услужном центру, одговорно лице Оливера Стојковић. 

Вести: Слинавка и шап у Мађарској 
Мере опреза за сточаре у Србији  
Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Србије 
обавештава јавност, сточаре и ветеринаре о потврђеном избијању болести 
слинавка и шап у Мађарској, у региону Đer-Moson-Sopron, близу границе 
са Словачком. 
Болест је дијагностикована 7. марта 2025. године на фарми млечних крава, 
где су оболеле животиње показале карактеристичне клиничке симптоме. 
Мађарске власти су одмах предузеле контролне мере и започеле епиде-
миолошко истраживање како би утврдиле извор заразе и спречиле даље 
ширење болести. 
Слинавка и шап је једна од најопаснијих заразних болести папкара, укљу-
чујући говеда, свиње, овце и козе. Брзо се шири директним контактом међу 
животињама, али и преко заражених предмета, хране, воде и људи који су 
били у контакту са инфицираним животињама. Болест изазива велике еко-
номске губитке и захтева најстроже мере контроле, укључујући: Убијање и 
безбедно уклањање заражених и потенцијално заражених животиња; Ус-
постављање зона заштите и надзора око зараженог подручја; Забрану пре-
мештања живих животиња и производа животињског порекла; Строге мере 
дезинфекције и контроле кретања људи и возила. 
Ситуација у Србији и превентивне мере 
У Републици Србији слинавка и шап није забележена од 1996. године. Ипак, 
с обзиром на недавне случајеве у Турској, Немачкој и сада Мађарској, Ми-
нистарство пољопривреде, шумарства и водопривреде 21. јануара 2025. 
године донело је Наредбу о мерама за спречавање уношења слинавке и 
шапа („Службени гласник РС 6/2025”). Ова наредба прописује: Појачану 
контролу животиња, сточних производа и хране за животиње из земаља са 
потврђеним случајевима; Обавезно пријављивање свих сумњивих случајева 
ветеринарским службама; Строге мере биосигурности на фармама, укљу-
чујући дезинфекцију, контролу уласка и изласка људи и возила, као и 
ограничење контакта са животињама из ризичних подручја. 
Апел сточарима и ветеринарима 
Министарство апелује на све сточаре, ветеринаре и друге актере у сектору 
сточарства да покажу максималну одговорност и предузму све неопходне 
мере како би спречили потенцијални унос болести у Србију: Сточари су 
дужни да пажљиво прате здравствено стање својих животиња и строго се 
придржавају свих биосигурносних мера; У случају симптома попут пликова 
на устима, папцима или вимима, отежаног кретања и обилне пљувачке, 
обавезно је хитно обавестити надлежног ветеринара; Ветеринарске службе 
су у обавези да реагују без одлагања и спроведу све неопходне мере у случају 
сумње на инфекцију. 
Појачане мере биосигурности 
Министарство посебно наглашава важност следећих мера на фармама: 
Ограничавање уласка на фарму – Дозвољен само неопходан приступ, уз 
обавезну дезинфекцију; Kонтрола кретања животиња и возила – Забрана 
уноса животиња из ризичних подручја, дезинфекција возила; Редовна конт-
рола здравственог стања стоке – Свака сумња на симптоме болести мора 
одмах бити пријављена ветеринару; Чишћење и дезинфекција објеката и 
опреме – Kоришћење одобрених дезинфекционих средстава; Безбедно скла-
диштење хране и воде – Kоришћење проверених извора сточне хране. 
Апел грађанима који долазе из Немачке и Мађарске 
Министарство упозорава грађане који долазе из Немачке и Мађарске да је 
унос производа животињског порекла строго забрањен, јер представља најве-
ћи ризик за уношење вируса у Србију. Управа царина ће појачати контролу 
путника, возила и личног пртљага, укључујући све врсте сендвича и других 
производа животињског порекла. Гранична ветеринарска инспекција ће у 
сарадњи са Управом царина спроводити све прописане мере у складу са 
Наредбом. 
Министарство је у сталној комуникацији са ветеринарском инспекцијом, 
ветеринарским субјектима и надлежним органима у Србији и Европи, како 
би осигурало благовремено спровођење превентивних мера. Само зајед-
ничким напорима, строгом применом биосигурносних мера и брзим реа-
говањем можемо сачувати домаћу сточарску производњу и спречити ширење 
ове опасне болести. Министарство наставља да прати ситуацију и о свим 
новим околностима ће благовремено обавештавати јавност. 
Извор: Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде,  
Управа за ветерину
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Младеновачке актуелности  

Одржана пета редовна 
седница скупштине  

У уторак 25. март одржано је скупштинско заседање Го 
Младеновац. Пред одборницима општинског парла-
мента на дневном реду биле су тачке дневног реда: 
Предлог одлуке о ангажовању екстерне ревизије за-
вршног рачуна буџета Градске општине Младеновац 
за 2024. годину. 
Предлог решења о именовању вд. директора ЈKП „Пи-
јаце Младеновац“ Младеновац. 
Предлог одлуке о спровођењу јавног конкурса за избор 
директора ЈKП „Паркинг сервис Младеновац“ Младе-
новац са текстом конкурса 
Предлог одлуке о спровођењу јавног конкурса за име-
новање директора ЈKП „Младеновац“ Младеновац са 
текстом конкурса 
Предлог решења о образовању комисије за спровђење 
конкурса о именовању директора јавних предузећа 
чији је оснивач Градска општина Младеновац 
Ребаланс 1 програма пословања ЈKП „Младеновац“ 
Младеновац за 2025. годину са предлогом решења. 
Предлог решења о избору члана већа Градске општине 
Младеновац. 
Све тачке дневног реда су већином гласова одборника 
усвојене. С обзиром да је седница трајала више од 
седам сати, уместо писаног извештаја, предлажемо 
вам да цео снимак седнице погладате на линку који 
објављујемо, уз напомену да је седницу преносио пор-
тал „Младеновац уживо”. Линк за гледање седнице: 
https://www.youtube.com/watch?v=b76qPyKmzgM 

Град Београд и ове године обезбеђује „ђачку помоћ” 

Сви ученици добијају 
20.000 динара 
Град Београд ће другу годину заредом доделити „ђачку 
помоћ” за редовне ученике основних и средњих школа 
на територији града, саопштено је из Секретаријата за 
обра-зовање и дечју заштиту.  
На име „ђачке помоћи” биће исплаћен износ од 20.000 
динара под условом да средства за предметну намену 
нису обезбеђена из буџета Републике Србије. У том 
случају ће Град Београд обезбедити износ од 10.000 

динара. Напомиње се да деца из посебних категорија, 
утврђених Одлуком Владе Републике Србије, поред 
права на бесплатне уџбенике, које додељује Минис-
тарство просвете, свакако остварују и право на „ђачку 
помоћ”. 
Овогодишња исплата „ђачке помоћи” вршиће се у 
четири једнаке месечне рате, и то почетком јуна, јула, 
августа и септембра. За све потребне информације, 
родитељи могу да се обрате матичним школама, где 
ће, као и претходне године, преузимати и попуњавати 
обрасце. 

 
Обављена расподела средстава  
Комисија за спровођење поступка јавног конкурса за 
суфинансирање пројеката, активности или програма 
унапређења пољопривреде на територији ГО Младе-
новац, донела је одлуку о расподели средстава. 
Удужење „Вредне руке Рабровца” је за развој турис-
тичких потенцијала у селима (сеоски туризам) на те-
риторији ГО Младеновац добила 170.000 динара.  
Удружење „Градоносна одбрана Младеновац” добило 
је 878.312,28 динара за пројекат „Едукација пољо-
привредника, унапређење стручног знања и органи-
зованости пољопривредника (емисије о пољоприв-
реди, организовање посета сајмовима, куповина ли-
тературе, едукативна путовања) и Унапређење против-
градне заштите на територији ГО Младеновац”. 
Друштво пчелара „Космај” добило је 230.000 динара за 
организовање изложби, стручних трибина, саветовања 
и такмичења и других активности, Удружење „Јагњи-
јада Јагњило” добило је 1.500.000 динара за развој ту-
ристичких потенцијала (сеоски туризам) на терито-
рији ГО Младеновац, Удружење виноградара и воћара 
„Младеновац” 350.000 динара за развој туристичких 
потенцијала (сеоски туризам) и Удружење одгајивача 
говеда сименталске расе „Пружатовац” 370.000 динара 
за организовање изложби, стручних трибина, саве-
товања и такмичења и друге активности удружења. 

Извор: www.mladenovac.rs 

Дан сећања на жртве 
НАТО бомбардовања  
Полагањем венаца на Спомен чесму палим борцима 
од 1990 – 1999. у градском парку, представници Град-
ске општине Младеновац и борачких организација 
обележили су двадесет шест година од почетка НАТО 
агресије на Савезну Републику Југославију и сећање 
на тринаесторицу Младеновчана који су погинули у 
ратним сукобима током последње деценије прошлог 
века, од којих је најмлађи имао само 19 година. 
На данашњи дан, пре 26 година Северноатлантска 
алијанса почела је бомбардовање СР Југославије, које 
је трајало 78 дана. Најпре су гађане касарне и јединице 
противваздушне одбране Војске СРЈ у Батајници, Мла-
деновцу и Приштини. 
Да подсетимо: Бомбардовање је извршено без одоб-
рења Савета безбедности Уједињених нација. До данас 
нико није није одговарао за овај злочин. 

https://www.youtube.com/watch?v=b76qPyKmzgM
http://www.mladenovac.rs
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Такмичење ученичких компанија 

На регионалном такмичењу ученичких компанија за 
територију Београда, ученици Гимназије из Младенов-
ца су бриљирали! T-Buddy је освојио прво место и обез-
бедио пласман на национално такмичење као најбоља 
ученичка компанија Београда! Тим су сачињавали 
учесници: Ана Шаранова I/6, Ања Пајић III/6, Игњат 
Маричић IV/6, Михајло Керезовић IV/6, Младен Ђорђ-
евић IV/6. Ментор тима: професор Петар Милановић. 
T-Buddy је ученичка компанија која се бави организо-
вањем интерактивних радионице за децу узраста од 
10 до 18 година, које инспиришу и подстичу радозна-
лост. Програм обухвата широк спектар области, укљу-
чујући историју, хемију, биологију, астрономију, елек-
тронику и многе друге теме, омогућавајући деци да 
истраже различите дисциплине и повежу их на креа-
тиван начин. Честитамо нашим ученицима! 
Гимназија Младеновац 
 

Редовна XII седница  
Спортског савеза Младеновца  
На основу члана 29,30, статута Спортског савеза Мла-
деновца позивамо све чланове ССМЛД и остале заинте-
ресоване да присуствују   редовној XII скупштини Спорт-
ског савеза Младеновца заказаној за 31.3. 2025. године 
са почетком у 18 часова у свечаној сали Градске оп-
штине Младеновац „Др Елси Инглис“. Материјал за 
седницу биће прослеђен члановима електронским пу-
тем, или чланови скупштине могу преузети материјал 
појединачно у просторијама Спортског савеза Младе-
новца.  
Спортски савез Младеновца 
 
Писма читалаца 
Баш неко тешко доба, не дај боже горег  
Каква криза, свет никад није боље живео... То су шетње... 
Лепезе... Кучићи од хиљаду евра... Ајфони... Таблети... 
Ајподи... Лаптопи... Картице и пинови... ТВ плазме го-
леми ко врата од веранде... Електричне капије... Неки 
електрични точкови за децу, станеш па идеш... Сви тре-
нирају све живо... 50 теретана... Аеробици... Зумбе лум-
бе... Театри и представе... Аутомобили као у серијама... 
Паркинзи препуни... Зграда и станова где хоћеш...  

Куће су големе и опремљене свим уређајима... Слуша-
лице у ушима... Летовања редовна од Сутомора до 
Тајланда... Фотке као разгледнице... Зимовања из сел-
фана са скупих жичара и планина... Грејање на пелет 
као да Смедеревац никад није постојао... 16 врста кафа 
јер као желудац више не подноси обични укус, као није 
то то.... Дај ми мало краћу кафу, ал' да је дужа од мало 
краће... Имал' 'вака шољица да није широка... Јела се 
брале наручују... Доставе стижу до кваке на вратима... 
Нико мотике није узео од како је од Чегеваре мати ум-
рла... Једу се Индијски ораси... Јапанске јабуке итд...То 
су крзна, те ташнице у свим бојама... Свака утакмица 
је одгледана до краја што значи да се слободног времена 
има увек... Роштиљи су редовни... Столови су пуни по 
кафанама... Ред Буллови и бродови до подврат на сли-
кама... Серије се гледају по ваздан... Вазда неки термини 
за нека утезања... И на велику жалост баченог хлеба на 
све стране... Да, криза је толика да свет протествује уз 
мезе и пиће преко тастатуре... Баш неко тешко доба, не 
дај Боже горег... Поздрав пријатељима изѕ Младеновца 
и Сопота.  
Саво Никовић, Херцег Нови 
 

Удружењу љубитеља животиња 
хитно је потребна помоћ 
Младеновчанима, вероватно, није познато да у нашем 
граду постоји група грађана љубитеља животиња који 
се скоро две и по деценије баве проблемом напуштених 
животиња, паса и мачака и то из љубави  и све финан-
сирају скромним средствима од својих плата и пензија. 
Склањају болесне повређене и угрожене. Лече, вакци-
нишу, стерилишу и удомљавају животиње одговорним  
власницима. До сада је кроз њихова дворишта прошло 
на стотине животиња којима су нашли дом. За смештај 
им је остала само једна локација, јер су на осталим 
двориштима никле огромне стамбене зграда. Нажалост 
мораће и ово последње смештајно место испразнити 
и преосталих 12 паса хитно удомити. Зато молимо све 
добре људе који желе пса другара и чувара да им се 
јаве и посете куце и изаберу свог искреног пријатеља 
сви су стерилисани, вакцинисани и лепо васпитани. 
Ако желите да помогнете удружењу, позовите их на 
број телефона 060/334-23-05. 
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Да ли је конзумација свињетине штетна по здравље?  
Популарна је врста меса у многим кухињама, 
а док једини тврде да је штетна, други истичу 
њене користи ако се правилно припрема. Шта 
је истина?  
Од печенице до кулена, свињетина је једно од најчешће кон-
зумираних меса у свету. Ипак, док многи уживају у сочним 
порцијама, неки упозоравају на њен негативни утицај на здр-
авље. Тако на пример, портал n-um.com у свом чланку наводи 
разлоге због којих се свињетина сматра штетном односно раз-
логе због којих узрокује болест. Да ли је унос ове врсте меса 
заправо опасан за наше здравље проверио је портал food-
facts.new. 
„Kада говоримо о утицају свињетине на здравље, не можемо 
генерално рећи да има штетан утицај на здравље, али истражи-
вања показују повезаност њене конзумације са одређеним 
обољењима, зависно од унете количине и облика у којем се 
конзумира”, наводи специјалисткиња нутриционизма Kармен 
Kокот. 
Може да пронађе место у нашој исхрани 
У нутритивном смислу, објашњава, као и остале врсте црвеног 
меса, богат је извор висококвалитетних беланчевина, одређених 
минерала и витамина где посебно треба истаћи гвожђе које се 
у хем облику најбоље искоришћава у нашем организму. „То је 
посебно важно за жене у репродуктивном периоду које због 

менструалних крварења често пате од мањка гвожђа односно 
малокрвности", истиче она. Такође је добар извор цинка, селена 
и витамина Б - комплекса нпр. витамина Б1, неопходног за 
нормално функционисање нервног система, у свињском месу 
има 15 пута више него у истој маси пилетине, осам пута више 
него у јунетини и 6,5 пута више него у јагњетини. Kаже да када 
говоримо о конзумацији свињетине као потенцијалном ризику 
за здравље, говоримо првенствено о ризику од болести карди-
оваскуларног система због веће заступљености засићених мас-
них киселина и холестерола те повећаном ризику за рак дебелог 
црева што се углавном приписује повећаном уносу хемског 
гвожђа које има високу биорасположивост. 
Kонзумација масних делова као што је врат, додаје, може пове-
ћати ризик од кардиоваскуларних болести, ако се конзумира 
често и у већим количинама, а такође већи проблем представља 
конзумација прерађеног црвеног меса које повећава ризик за 
колоректални карцином 15 одсто односно 21 за карцином коло-
на и чак 34 за дистални карцином колона. „Међутим, умерена 
конзумација свакако може пронаћи своје место у нашој исхра-
ни", наглашава Kокот додајући да је препоручљиво коришћење 
кртог свињског меса без масноћа припремљеног првенствено 
кувањем, динстањем или печењем у рерни. 

(Наставак у следећем броју) 
 
Извор: Агроклуб / Сузана Јовић, магистар нутриционизма и 
науке о храни 

Земљиште је ресурс који је ограничена површина и 
која се услед сталног пораста броја људи и ширења 
градских подручја смањује. Стално повећање повр-
шина које обрађују пољопривредна газдинства или 
други корисници, а удружено са констатним недо-
статком радне снаге има за последицу да се на газдин-
ствима користе јаке, моћне и тешке пољопривредне 
машине. Када се узме у обзир да већина малих пољо-
привредних произвођача користи исте тракоре за ос-
новну обраду, исте снаге, и да је изводи на приближно 
исту дубину сваке године, а велики корисници користе 
тешке машине није ни чудо да потреба за подривањем 
на великом броју парцела расте.  
Зашто се јавља потреба за подривањем? Сталним га-
жењем земљишта са пољопривредним машинама које 
су све веће и теже, или вишегодишњим орањем на 
приближно исту дубину долази до сабијања земљиш-
них честица и оне полако прелазе - ствара се водо-
непропусни слој земљишта, који за последицу има по-
горшање водно-ваздушног режима земљишта, а то по-
горшање ствара неповољне услове за потпун, нор-
малан развој кореновог система гајене биљке. Биљке 
на парцелама које имају збијено земљиште по пра-
вилу имају блеђу боју, може се јавити заостајање у по-
расту и брже показивање недостака влаге у земљишту 
у односу на парцеле које немају проблем са зби-
јеношћу земљишта, што резултира негативаним ути-
цајем на постизање пројектованих приноса.  
Све је ово израженије ако су земљишта тешка, збијена, 
слабо пропусна за воду и са малим процентом ваздуха 
у себи. Једна могућност да се избегне повећана збије-
ност земљишта је обављање више радњи у једном про-
ходу и то је добра мера која тражи поред савремених 
и скупих машина и повољне временске и земљишне 
услове за само обављање те операције. Све операције 
које се изводе треба подредити и планирати тако да 

број прохода буде сведен на потребни минимум. На 
мањим газдинствима је потребно сваке 3-4 године 
користити за основну обраду бар за 20% јачи трактор. 
Правило је да се са подривањем започне када је ПВК 
око 40%. За одређивање дубине непропусног слоја се 
користе пенетрометри који нам преко своје скале 
показују на којој дубини се налази непропусни слој, 
односно услови неповољни за развој кореновог си-
стема.  
У ратарству се подривање, ако има потребе за њим, 
изводи на 3-5 година, мада ја сам посећивао фирме 
где се увек након скидања стрнина изводи подривање 
са снажним тракторима. Са подривањем не долази до 
мешања земљишта и избацивање доњих слојева на 
површину, већ до растресања и разбијања самог водо-
непропусног слоја који за последицу има отицање 
воде у дубље слојеве, што је нарочито потребно у овим 
екстремним временским приликама када велика ко-
личина падавина падне у кратком временском пери-
оду. Потреба за подривањем у ратарству јавља на ве-
ликом броју парцела, треба је изводити са снажним 
тракторима на дубину која је потребна и да све радње 
ако је могуће треба изводити са што мањим бројем 
прохода. 
Дипл.нинг. Милош Николетић, ПССС Београд 

Савет пољопривредницима    

Подривање земљишта
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Кажем ја себи 
„Разумели смо поруке, 
морамо да се мењамо”   Александар Вучић  

 (наставак из прошлог броја)  
У наслову су речи А. Вучића на великом 
окупљању у Сремској Митровици. прет-
постављам, да је мислио на своју странку 
и људе у власти. Грађани то поздрављају, 
али опозиција и даље подгрева уличне 
протесте. Вероватну су умислили да се без 
избора замене са Вучићем и Аном Брна-
бић. Чуди ме, нико да помене да би се за-
менио са оним Грчићем из Елекроприв-
реде Србије. Поздрављам ту жељу за заме-
не. Пријављујем се да се мењам са Јорго-
ванком Табаковић или Душаном Бајато-
вићем. Власт ме не интересује. Само, ни-
сам проверио да ли би они пристали? Све 
може јер смо земља парадокса,

***  
 

Морамо да се мењамо у многим облас-
тима нашег живота. Парадокс је, већ сам 
писао о томе, да Болница за ковид у Батај-
ници буде изграђена за четири месеца а 
водовод Макиш-Младеновац није завр-
шен за 40 година. Питам себе, да ли по-
стоји план изградње инфраструктурних 
објеката, судећи да почиње градња, до-
мова здравља, културе, улица и путева, 
одмах после захтева грађана на путу  Пр-
едседника  државе, или је сасвим логично 
да се успут бар нешто поправи у заборав-
љеним крајевима, јер нису Београд, где се 
зна када ће се и шта градити у будућности 
од ЕКСПО-27 до метроа. Питам ја себе кад 
немам кога, да ли неко зна када ће се гра-
дити, бар неки, тротоар у делу Младе-
новца, повише Ватрогасног дома? Улица 
Првог маја је врло прометна али су пеша-
ци и возила, на коловозу заједно као и у 
суседним улицама. Још 2018. писмено 
сам предложио, на јавном позиву, за пр-
едлоге грађана, да се изгради веза Доња 
Дубона-Шепшин, око два километра и та-
ко за десет километара скрати пут аутобу-
сима који иду из Младеновца у Дубону, 
враћају се на Варовнице и продуже у 
Шепшин. Град Београд би тада мање пла-
ћао пређене километре и уштедео годиш-
ње око 70 хиљада евра. Толика би била 
рата за кредит, а добили бисмо пут, који 
сам себе отплаћује. Ако би се потом веза-
ли Велика Крсна и Дубона, уштеда би за 
грађане и државу била вишеструка, јер би 
се мање за толико увозило нафте. Мој 
предлог су похвалили као врло разуман 
и аргументован, али су га, по свему суде-
ћи, бацили и фиоку јер је предложио неко  
ко није важан. Тај пут би се вероватно, 
изградио да је Вучић одржао збор у Крс-
ни, Дубони или Шепшину. Овако, не зна 
се да ли ће бити изграђен до 2050. године 
или касније, кажем ја себи.

***
Обележили смо годишњицу агресије НА-
ТО пакта на нашу земљу, која се догодила 
1999 године, без одобрења СБ УН. На те-
левизијама су биле специјалне емисије и 
бројна полагања венаца широм земље.  
Ако сте гледали програме и ослушкивали  
јавност, сами закључите ко је и сада на 
којој страни? Променом режима у Србији, 
2000. године, настало је ћутање о том зло-
чину западне алијансте, коју су назвали 
„Милосрдни анђео“ са бомбама. Питам се 
ако је овако изгледао „милосрдни“ какав 
је онај други? Борци са Кошара и карауле 
Морина, били су скрајнути, јер забога, 
они се нису борили да одбране земљу и 
своју кућу него за опстанак Слободана 
Милошевића на власти.  
Тек доласком СНС на власт 2012 године, 
Александар Вучић је поставио јасну ли-
нију. Борци са албанске границе су херо-
ји, НАТО је агресор и злочиначка органи-
зација. Тачка. Међутим, оно што нису ус-
пеле да ураде НАТО бомбе, одрадила је 
Пета колона, инсталирана у земљи. Срби-
ја је изнутра разорена у економском и 
сваком другом смислу. Браниоци отаџби-
не, испоручени су Хагу. Официри, који су 
бранили наше небо и земљу, пензиони-
сани, присилно. Уместо да предаје на Вој-
ној академији, пуковник Золтан Дани, 
прави кифле. Народ се са тиме није сла-
гао и то је одговор како је странка у осни-
вању СНС лако дошла на власт 2012. 
Међутим, странка је брзо постала плен 
прелетачевића из оних редова који су ру-
шили државу, Петооктобарском револу-
цијом, финансираном споља, што је до-
казано. Уместо да још увек, држе говоре у 
„Забели“ неки од њих су постали минис-
три у Вучићевој влади или анбасадори у 
важним земљама. То народ види и зна да 
је председник Вучић опкољен, загрљен, 
професионалним каријеристима, којима 
је стало до власти и пара. Посматрајте и 
сами како се ко понаша и шта изјављује о 
овим турболенцијама у земљи. Све ће 
вам бити јасно. 
 

* * * 
 

Претпостављам, читајући између редова, 
тако сам научио, јер новине увек држим 
наопако, да би државу вратио у нормалне 
токове, раздојио лопове од жандара, Ву-
чић покушава, да оснује свенародни пок-
рет за Србију у чијем су иницијалном од-
бору  потпуно, нови људи у политици.  На 
тај начин избећи ће ломове у својој стран-
ци, при покушајима да се дебалансира 
неких кадрова, који су спремни, зарад фо-
теља и њега да замене. Дакле, неће их 
смењивати, већ заобићи, остављајући их 
као рибе на сувом, кажем ја себи.   

 
                                             (Наставиће се)  
Драгослав Жика Обрадовић

Како екстази 
утиче на срце? /2  
Екстази је име које се користи за илегалну 
синтетичку дрогу метилендиоксиметам-
фетамин (МДМА). Екстази је психоактив-
ни стимуланс, повећава активност серо-
тонина, допамина и норепинефрина како 
би се створио налет еуфорије и повећање 
енергије, будности и друштвености. 
Тахикардије и екстази: Тахикардија је 
врста аритмије која се односи на пребрз 
рад срца, са бројем откуцаја преко 100 у 
минуту. То је узроковано поремећајем 
нормалних електричних импулса који 
контролишу брзину којом срце куца. Без 
обзира на врсту тахикардије коју особа 
има, особа после узимања екстазија може 
имати симптоме као што су кратак дах, 
убрзани пулс, лупање срца, бол у груди-
ма, несвестица. Људи који имају обољења 
која оштећују срце или срчано ткиво им-
ају већи ризик од развоја тахикардије. Ду-
горочно, ово стање може изазвати озбиљ-
на оштећења срца, као што су крвни уг-
рушци (који могу изазвати срчани удар 
или мождани удар), срчана инсуфицијен-
ција, честе несвестице и изненадна смрт. 
То значи да је особа која често користи 
екстази такође изложена великом ризику 
од ових нежељених ефеката.  
Екстази и хипертензија: Узимањем екс-
тазија долази до наглог скока крвног при-
тиска. Што више крви пумпа срце, арте-
рије постају уже и крвни притисак по-
стаје виши.  
Екстази и последице хипертермије по 
срце: Хипертермија се јавља када долази 
до пораста температуре тела, у озбиљним 
случајевима чак изнад 40 степени Цел-
зијуса. У случају употребе екстазија, хи-
пертермија је често узрокована знојењем 
и дехидрацијом услед дуготрајног плеса-
ња и боравка на местима где су гужве са 
високим температурама и лошом венти-
лацијом. Услед хипертермије срце куца 
брже и јаче, што повећава ризик од срча-
ног удара и срчане инсуфицијенције. Уп-
отреба екстазија и срчаних проблема које 
ова дрог изазива истраживачи настав-
љају да проучавају. Међутим, пошто дру-
ги стимуланси или амфетамини (као што 
су метамфетамин и кокаин) такође утичу 
на срце на сличан начин, са сигурношћу 
се може речи да екстази може изазвати 
озбиљна оштећења срца. Дуготрајна упо-
треба такође повећава ризик од зависно-
сти, серотонинског синдрома, менталних 
болести и других последица. Особе које 
су у посебном ризику због коришћења 
екстазија: Људи са одређеним стањима - 
попут епилепсије, високог крвног притис-
ка, срчаних болести, дијабетеса, болести 
бубрега или поремећаја расположења 
или психијатријских поремећаја - изло-
жени су већем ризику од компликација 
уколико узимају екстази. 
 Mr Ph Биљана Мутавџић
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Младеновчани напунили мрежу „грађевинара“:  
ОФK Младеновац – Рад 7:0 (4:0)  
Стадион Селтерс. Гледалаца: 100. Судија: Филип Војиновић 7. 
Стрелци: Јанковић 6. и 42, Аћимов у 19. из једанаестерца, Макси-
мовски 35. из једанаестерца и 22, Јовановић у 76, и Богдановић 
79. минуту. 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Марић – , Аћимов, Милетић, Марковић, 
(од 46. Андрејић) Савић, Јовановић  (од 46. Ступар), Мутавџић  
(од 59. Јовановић), Јанковић,  (од 59. Богдановић ), Микић  (од 70. 
Јовић ), Планић, Максимовски. 
РАД: Јекић, Kлајић, Чорбић, Прибишевић, Томић, Ћирић, Kос-
тић, Радосављевић, Новаковић, Милошевић .  
Младеновчани нису желели ништа да препусте случају, већ су 
од почетка сусрета преузели иницијативу не би ли оправдали 
улогу апсолутног фаворита у дуелу са противником који је од-
авно окован бројним потешкоћама. До које мере је некадашњи 
суперлигаш суочен са суровом фудбалском реалношћу, говори 
чињеница да је тренер Богдан Kорак на терен извео само десе-
торицу фудбалера колико их се и нашло у протоколу. На пого-
дак се није чекало дуго јер је домаћин дошао у вођство у 6. мину-
ту након корнера који је извео Микић, и сналажљивости Стевана 
Јанковића који је из непосредне близине упутио снажан и неод-
брањив идарац тако што је лопта завршила испод пречке.  
Предност је дуплирана дванаест минута касније кад је на не-
дозвољен начин заустављен хитроноги Микић, а Аћимов нај-
строжу казну претворио у погодак. 
Младеновчани су и до трећег поготка „сигли са креча“ јер је у 
35. минуту старт двојице фудбалера Рада над Микићем, арбитар 
Војиновић окарактерисао као прекршај за нови једанаестерац 
који у гол претворио Максимовски. На одмор се отишло са пред-
ношћу од 4:0 јер се Јанковић у 42. минуту по други пут уписао 
у стрелце. Овог пута прецизним ударцем главом  савладао је 
голмана Јекића, после одличног центаршута Далибора Јовано-
вића. 
У другом полувремену, Рад је остао са осморицом играча у пољу 
јер је због повреде терен морао игру да напусти најбољи поједи-
нац у гостујућем тиму, голман Јекић, који је у неколико наврата 
одличним интервенцијама излазио као победник у дуелу са 
Младеновчанима. У 82. минуту на гол је стао његов саиграч Kла-
јић који је само три минута касније побрао аплаузе гледалаца 
јер је одбранио једанаестерац штоперу Младеновачана Стефану 
Савићу. Токoм целог сусрета фудбалери Рада нису упутили ни-
један ударац у оквир гола Младеновчана. 
у 18. колу ОФК Младеновац, у суботу, 29. марта играће у Београ-
ду против Комграпа.  
Листа стрелаца: Шошкић (Торлак) и Цакић (Умка) 12, Ивковић 
(Врчин) 11. Максимовски из ОФК Младеновца са 7 голова на-
лази се на деоби од 7 до 11 места. 
 
Прва београдска лига, група Ц  
Шумадија 1962 – ФK Kалуђерица 4:0 (1:0)  
Стадион „Јасик“. Гледалаца 50. Судија: Лука Орловић (Београд). 
Стрелци: Буквић у 16. и 73, Мишић у 62 и Милишић у 84. минуту. 
Жути картони: Вујић, Ђорђевић (Шумадија 1962), а Ђорђевић, 
Јовановић и Стојановић (Kалуђерица). Црвени картон: Димит-
ријевић у 15.минуту (Kалуђерица) 
ШУМАДИЈА 1962: Јанковић, Вујић (од 46. Kузмановић), Ђорђе-
вић, Секулић, Остојић, Јанићијевић, Kузмић, Мрдаковић (од 62. 
Јанковић), Петровић (од 69. Петровић), Буквић, Мишић (од 69. 
Станојевић). 
ФK KАЛУЂЕРИЦА: Симић, Ђорђевић, Димитријевић, Јовановић, 
Лазаревић, Петровић (од 64. Ђуровић), С. Стојановић (од 70. А. 
Стојановић), Булајић, Видић, Томашевић (од 56. Дабетић), Н. 
Стојановић. 

Јагњилци су убедљиво савладали последњепласирану екипу из 
Калуђерице и за једно место су изнад зоне испадања. Ако желе 
да задрже лугашки статус мораћ озбиљно да "запну", почев од 
наредне утакмице у Рипњу. 
 
 Велика Крсна –  ФУ Минел 1956 2:3 (0:2)  
Игралиште „Милош Стојановић“. Гледалаца 80. Теодор Фенк. 
Стрелци: Јеремић у 5, Блажић у 8, и Терзић у 85. минут за ФУ 
Минел 1956, а Хајдуквељковић у 89, и Ђорђевић у 90. минуту за 
В. Kрсну. Жути картони: Томовић (В.Kрсна), а Станковић и Нов-
ковић ( ФУ Минел 1956). 
ВЕЛИКА KРСНА: Влајић, Пантић (од 46. Шарковић), Митровић, 
Ристић, Николић, Томовић, Арсић, Мл. Миливојевић ( од 84. 
Милојевић), Ми. Миливојевић (од 80. Ђорђевић), Хајдуквељ-
ковић, Пауновић (од 74. Ивковић) . 
ФУ МИНЕЛ 1956: Јанузи, Kузмановић, Јосиповић, Јеремић, Тер-
зић, Милошевић (од 64. Ћулибрк), Станковић (од 64. Песлаћ), 
Новковић (од 80. Аксић), Маица, Блажић,  Ђушић (од 85. Ча-
рапић). 
Нажалост, Кршљани су изгубили бодове и врло важној утак-
мици за опстанак. Тек у последња два минута утакмице постиг-
ли су два гола, али то није било довољно бар за један бод. Чека 
их гостовање у Винчи екипи која се налази међу првих пет у 
лиги Ц.  
У 18. колу Велика Крсна у суботу, 29. марта гостује у Винчи, а 
Шумадија 1962 играће у недељу у Рипњу против ФУ Минел 1956.    
Листа стрелаца: Бојић 18 (Бељина), Филиповић 16 (Авала 1939), 
Крмар 15 (Дунавац). Хајдуквељковић (Велика Крсна) са 11 го-
лова је на шестом месту.  
 
Одбојка 
Рудар - Младеновац 0:3  
Играно у Костолцу. Судије: Богићевић и Бујић. Резултати по 
сетовима: 21:25, 15:25, 11:25. 
Још једна, четрнаеста у низу, победа одбојкаша Младеновца. Без 
много напора савладан је домаћин, а вероватно су одмах после 
утакмице почеле и припреме за дерби сезоне, јер ОК Младе-
новац у 16. колу путује у Лозницу на меч са другопласираном 
екипом. Утакмица ће ити одиграна у Спортској хали „Лагатор” 
у недељу, 30. марта од 14,45 сати, а судиће је Видаковић и Тама-
ра Вилотић. 

Рукомет: Прва рукометна лига „Београд” 
Младеновац - Раднички 37:38 (15:16)  
Играно 25. марта у Спортском центру у Младеновцу. Гледалаца: 
30. Судије: Сајић и Милекић. 
РК МЛАДЕНОВАЦ: Ћелап, Павић 6, Крстић 3, Обрадовић 5, Коп-
ривица, Мијаиловић 1, Перић, Гајић, Живановић 6, Ђорђевић, 
Митровић 1, Веселиновић 2, Дражић 2, Зељић 7, Радовановић 3, 
Грковић 1, Максовић. 
Само један гол је недостајао младој екипи РК Младеновца да 
освоји један бод у мечу против Обреновчана. Овако, остају при-
ковани за дно табеле са једном победом и 14 пораза. У следећем 
колу гостују у Београду екипи Борба, бре.
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Општинска фудбалска лига  
Слога - Напредак 0:6 (0:3)  
Играно 23. марта од 11 сати на игралишту код „Драпшина”. 
Гледалаца: 6. Судије: Нововић, Мишић и Јанковић. Стрел-
ци:Обрадовић у 15, 45. и 65, Добросављевић у 36. и 80. и Јанић 
у 77 минуту. Жутих и црвених картона није било. 
СЛОГА: Катић, Н. Антић, П. Антић, Симић, Павловић, Сто-
јановић, Филиповић, Пауновић, Цимеша, Чворо. Тренер: 
Горан Трифуновић. 
НАПРЕДАК: Јовановић, Арсенијевић, У. Обрадовић, Крстић, 
Милојевић, Мијатовић, Петровић, Добросављевић, М. Обра-
довић, Ивановић, Мировић. Играли су и Јанић, Нешић и 
Мирић. 
Међулужани су лако и убедљиво савладали домаћина са по 
три гола у оба полувремена. Истакао се Милан Обрадовић 
који је постигао 3 гола, а одмах за њим и Добросављевић са 
2. 

 
Село Младеновац - Ковачевац 1956 1:10 (1:3)  
Играно 23. марта на игралишту код „Драпшина”. Гледалаца: 
-. Судије: Живановић, Марко Милетић, Матеја Милетић. 
Стрелци: Станојковић у 3. м. (Село Младеновац), М. Марић у 
19, 25 и 64, Татовић у 37, Копривица у 52. и 55, Кузмановић у 
67, Ф. Марић у 72. и 76. и Дамњановић у 73. минуту (Кова-
чевац 1956). Жутих и црвених картона није било. 
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Милошевић, Бајрами, Томић, Пав-
ловић, Стрижак, Д. Станојковић, Ђурђевић, Н. Станојковић, 
Шабановић, Петровић, Трифуновић. Тренер: Зоран Уроше-
вић. 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, М. Марић, Папић, Чокић, Тато-
вић, Копривица, Јанићијевић, Кузмановић, Крстић, Грујуић, 
Ђукић. Играли су и Ф. Марић, Алексендрић и Дамњановић. 
Тренер: Предраг Крстић. 
Направили су, играчима Ковачевца, Село Младеновчани 
велико изненађење када су већ у трећем минуту повели са 
1:0. Тиме су, изгледа, само „наљутили” Ковачевчане који су 
до краја првог полувремена постигли три, а у другом полу-
времену још седам голова. 

 Омладинац - Иванча 1:0 (1:0)  
Играно у Рајковцу 23. марта од 15 сати. Гледалаца: -. Судије: 
Живановић, Марко Милетић и Матеја Милетић. Стрелац: 
Милишић у 36. минуту. Жути картони: Андрејевић (Омла-
динац), Радовановић, Радивојевић и Дачић (Иванча). 
ОМЛАДИНАЦ: Анђелковић, Миленковић, Јокић, Ђуров, Ми-
лошевић, Стојановић, Матић, Милишић, Андрејевић, Ристић, 
Урошевич. Играли су и Живковић и Јовић. 
ИВАНЧА: Стевановић, Марковић, Радовановић, Ф. Мија-
иловић, Радивојевић, Богдановић, Китановић, Дачић, Ар-
сић, Тановић, М. Мијаиловић. 
Минималном победом над борбеним тимом Иванче, Рајков-
чани су задржали прикључак за водећим Рабровцем. Гол 
који је постигао Милишић у 36. минуту показао се као до-
вољан за победу.  

 Космајац - Влашка 2:0 (1:0)  
Играно 23. марта од 15 сати у Кораћици. Судије: Станојевић, 
Миленковић и Јанковић. Стрелци: Којић у 19. и Јовановић у 
62. минуту. Жути картони: Јеремић (Космајац) и Ракић 
(Влашка). 
КОСМАЈАЦ: Ћеримовић, Милић, Кузмић, Протић, А. 
Јовановић, Миросавић, Дабић, Којић, М. Јовановић, Јеремић, 
Јанковић. Тренер: Владан Динић. 

ВЛАШКА: Николић, Недељковић, Јанковић, Перић-Панте-
лић, Вујић, Филиповић, Н. Јанковић, Степић, Милићевић, 
Недељковић Ракић. Тренер: Жељко Јованчевић. 
Са по једним голом у оба полувремена Кораћичани су ос-
тварили вредну победу и тако су остали у трци за место које 
води у виши ранг. Тренутно заостају само два бода за Раб-
ровцем и Омладинцем који су запосели прва два места на 
табели. 

 Борац - Марковац 2:1 (1:0)  
Играно 23. марта од 15 сати у Америћу. Гледалаца: 30. Судије: 
Мишић, Филиповић и Миленковић. Стрелци: Милошевић у 
2. и 68. м. (Борац) и Никла Лекић у 89. м. (Марковац). Жутих 
и црвених картона није било. 
СУФ БОРАЦ 1943: Милошевић, Гајић, Д. Јовановић, А. Крс-
тић, Н. Јовановић, М. Крстић, Вукадиновић, Милошевић, 
Драгојевић, Богићевић, Пуповац. Тренер: Небојша Вујичић. 
МАРКОВАЦ: Павловић, С. Срећковић, В. Срећковић, Јовано-
вић, Никола Лекић, Никола Лекић, Добричић, Ратковић, Вла-
довић, Бобић, Јаковљевић. Тренер: Стефан Срећковић. 
Марковчани су се показали у Америћу као „тврд орах” боље 
пласираној екипи Борца. Домаћин је до пред крај утакмице 
водио са 2:0, али је Никола Лекић у 89. минуту постигао гол 
за Марковац и учинио пораз минималним. 
 
Рабровац 1946 - ОФК Студент 10:0 (3:0)  
Играно у Рабровцу 23. марта од 15 сати. Гледалаца: 20. Су-
дије: Гајић, Нововић и Јоцић. Стрелци: Арсић у 17. и 61, Пет-
ровић у 24. и 63, Јанковић у 45, Пршић у 68. и 90, Павковић у 
68 и Мијатовић у 79. и 82. минуту. Жути картон:  Ћирић (ОФК 
Студент). 
СУФ РАБРОВАЦ 1946: Недић, С. Арсић, Пршић, М. Арсић, 
Ракић, Јанковић, Ристић, Дарко Арсић, Петровић, Мијатовић, 
Павковић. Играли су и Далибор Арсић, Цветковић и Андрић. 
Тренер: Марко Арсић. 
ОФК СТУДЕНТ: Орловић,Ристић, Станковић, Илић, Тодоро-
вић, Чавић, Бељуљи, Јованкић, Безмаревић Играли су и Ћи-
рић и Јабари. Тренер: Милорад Павловић. 
Судећи по записнику са утакмице, ОФК Студент је утак-
мицу у Рабровцу почео са само 9 играча! Нажалост, ништа 
ново кад је овај тим у питању. Није чудо што су од прво-
пласираног Рабровца примили десет голова, од тога 7 у 
другом полувремену. Чак четворица играча Рабровца 
постигла су по два гола. Овом победом Рабровац је задр-
жао водећу позицију на табели ОФЛ Младеновац. 

У 14. колу које је заказаноза недељу, 30. марта, састају се: 
Ковачевац 1956 - СУФ Борац 1943, Марковац - Космајац, 
Влашка - СУФ Рабровац 1946, ОФК Студент - Слога, Напредак 
- Омладинац и Иванча Село Младеновац. 

* * * 
Листа стрелаца: Милошевић 13 (СУФ Борац 1943), Марић 12 
(Ковачевац 1956), Обрадовић и Мијатовић 11 (Напредак), 
Варагић 11 (Влашка).
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ЈАВНИ КОНКУРС 
ЗА ИЗБОР ПРОЈЕКАТА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ КОЈИ СЕ 
СУФИНАНСИРАЈУ ИЗ БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ 

МЛАДЕНОВАЦ ЗА 2025. ГОДИНУ 

НАМЕНА СРЕДСТАВА И ИЗНОС 
Конкурс се расписује за пројекте у култури који се односе на 
очување, унапређење и развој културе и уметности и савременог 
уметничког стваралаштва од значаја за градску опшптину Мла-
деновац. 
Јавни конкурс се расписује за пројекте из области културне де-
латности, и то: 
1) књижевни (стваралаштво, преводилаштво);
2) музика (стваралаштво, продукција, интерпретација);
3) ликовне, примењене, визуелне уметности, дизајн и архитектура;
4) позоришна уметност (стваралаштво, продукција и интерпре-
тација);
5) уметничка игра - класичан балет, народна игра, савремена игра
(стваралаштво, продукција и интерпретација);
6) откривање, прикупљање, истраживање, документовање, проуч-
авање, вредновање, заштита, очување, представљање, интерпре-
тација, коришћење и управљање културним наслеђем.
За реализацију пројеката из области културе који се суфинан-
сирају из буџета градске општине Младеновац 2025. годину, обез-
беђена су средства у износу од 7.000.000,00 динара у складу са Од-
луком о буџету градске општине Младеновац за 2025. годину
(Службени лист града Београда, бр. 170/25).
ПРАВО УЧЕШЋА
Једном пријавом може се конкурисати само за једну област кул-
турне делатности.
Право учешћа на конкурсу имају уметничка и друга удружења ре-
гистрована за обављање делатности културе најкасније до
31.12.2024. године, која имају седиште на територији ГО Младе-
новац, појединци (уметници, сарадници, односно стручњаци у
култури), као и други субјекти у култури, осим установа културе
чији је оснивач градска општина Младеновац.
Уколико је подносилац пројекта појединац, корисник средстава
може бити искључиво правно лице преко кога се остварује про-
јекат, партнер подносиоца пројекта, или који на други начин
учествује у пројекту. Одобрена средства не могу бити уплаћена на
жиро рачун физичког лица, нити се корисник средстава може нак-
надно мењати.
Учесник конкурса може поднети захтев за суфинансирање нај-
више до 80% вредности пројекта. Средства буџета која се додељују
на конкурсу, не могу бити мања од 50.000,00 динара, нити већа од
2.000.000,00 динара по Пројекту.
Средства добијена на конкурсу морају се правдати најкасније у
року од 15 дана од дана реализације пројекта.
Предмет финансирања по расписаном јавном конкурсу не могу
бити пројекти који доносе профит удружењима, заговарају наси-
ље, нетолерантност или било коју врсту дискриминације.
Прихватљиви трошкови укључују управљање, администрација
или особље ангажовано на реализацији пројектних активности
(особе ангажоване у раду са корисницима, стручни сарадници на
пројекту ангажовани за специфичне послове), трошкови органи-
зације пројектне активности, трошкови јавних догађаја (трошкови
израде штампаних и електронских материјала, трошкови оглаша-
вања, емитовања и сл.), остали трошкови (израда студија, публика-
ција, трошкови истраживања и сл), трошкови набавке потрошног
материјала, оперативни трошкови канцеларије и сл. (без режиј-
ских трошкова).
Неприхватљиви трошкову су: дугови и покривање губитака или
дуговања, пристигле пасивне камате, ставке које се већ финанси-
рају из других пројеката, куповина земље или зграда или ренови-
рање просторија и сл.
Пријаве на конкурс подносе се на посебном пријавном обрасцу
који је саставни део конкурсне документације, који се може пре-
узети са интернет-странице градске општине Младеновац.
ДОКУМЕНТАЦИЈА
1. Уз пријаву на конкурс (Образац 1 - објављен на званичној интер-
нет презентацији градске општине Младеновац), подносилац
пријаве подноси и:

- Образац описа пројекта и буџета (Образац 2 - објављен на зва-
ничној интернет страници градске општине Младеновац);
Образац изјаве о висини учешћа сопствених средстава (Образац 3
- објављен на званичној интернет страници градске општине Мла-
деновац);
- извод из регистра у којем је подносилац пријаве регистрован;
- фотокопија статута;
- биографија и доказ о партнерству са правним лицем (оверени
споразум, уговор) уколико пријаву подноси појединац;
2. доказ да рачун подносиоца пријаве на конкурс није блокиран -
(потврда пословне банке);
3. изјава да ће се пројекат реализовати на територији градске оп-
штине Младеновац
Непотпуне и неблаговремене пријаве, као и пријаве које нису у
складу са условима јавног конкурса не разматрају се.
КРИТЕРИЈУМИ ЗА ОЦЕНУ ПРОЈЕКАТА
Критеријуми на основу којих ће се оцењивати пројекти пријав-
љени на јавни конкурс су:
1) усклађеност пројекта са општим интересом у култури и ци-ље-
вима и приоритетима конкурса;
2) квалитет и садржајна иновативност пројекта;
3) капацитети потребни за реализацију пројекта и то:
(1) стручни, односно уметнички капацитети,
(2) неопходни ресурси;
4) финансијски план - разрађеност, усклађеност са планом актив-
ности пројекта, економичност и укљученост више извора финан-
сирања;
5) степен утицаја пројекта на квалитет културног живота зајед-
нице.
Критеријуми из претходног става примењују се на појединачне
области културне делатности уз поштовање специфичности тих
области.
Стручна комисија за избор пројеката, коју образује Веће градске
општине Младеновац врши оцену сваког пројекта на основу вред-
новања критеријума који су утврђени за оцењивање пројеката
пријављених на јавни конкурс.
Пријава на јавни конкурс са свом потребном докуметацијом под-
носи се у затвореној коверти у штампаном издању на писарници
Управе градске општине Младеновац, ул. Јанка Катића бр. 6, са
назнаком НЕ ОТВАРАЈ - ПРИЈАВА НА КОНКУРС ЗА ИЗБОР ПРО-
ЈЕКАТА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ КОЈИ СЕ СУФИВАНСИРАЈУ ИЗ БУЏЕТА
ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА 2025.
ГОДИНУ, или путем поште препорученом пошиљком.
ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ
Конкурс, образац за пријаву на конкурс, опис Пројекта и буџета,
као и изјава о висини учешћа сопствених средстава, објављују се
и на сајту градске општине Младеновац, www.mladenovac.rs, где
су видљиви и доступни све време трајања конкурса, а конкурс и у
недељном листу „Младеновачки глас”.
Образложено Решење о расподели средстава донеће Веће градске
општине Младеновац на основу образложеног предлога Комисије.
Решење о суфинансирању пројеката по расписаном конкурсу биће
објављено на сајту градске општине Младеновац

www.mladenovac.rs 
и достављено свим учесницима конкурса. Конкурсни материјал 
се не враћа. 

Пријаве које стигну ван прописаног рока или на погрешном об-
расцу неће бити разматране. 
Додатне информације се могу добити радним данима од 10 до 14 
часова на телефон: 011/8241-697. 

Рок за подношење пријава на конкурс је 30 дана од дана објав-
љивања на званичној инернет страници градске општине Младе-
новац, почев од 24. марта 2025. године, па закључно са 22. априлом 
2025. године, рачунајући и тај дан. 
Резултати јавног конкурса објављују се на званичној интернет 
страници градске општине Младеновац најкасније 60 дана од 
дана завршетка подношења пријава. 

ВЕЋЕ ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ

http://www.mladenovac.rs
http://www.mladenovac.rs
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За љубитеље паса 
Кућно васпитање (8)  
Смемо ли да изводим пса напоље 
када су несносне и тропске врући-
не? Да. Али, као што екстремно ви-
соке температуре нису добре за вас 
тако неће приjати ни псу. Зато па-
зите да по том времену пас не до-
биjе топлотни удар и покушаjте да 
му омогућите да се постепено при-
викне на летњу jару. Ако живите у 
граду пазите да, по том времену, 
пас не повреди jастучиће на шапа-
ма ходаjући по усиjаном асфалту. 
Зато би било добро да пас (коjи 
живи, иначе, стално у стану) тада 

не борави напољу дуже од пола 
сата и да му постепено, евентуално, 
продужавате таj боравак. Кад jе мо-
гуће, за време изузетно топлих лет-
њих дана, избегаваjте да пса шета-
те по наjвећем сунцу, од 11 до 17 
часова. Наjбоље jе да га прошетате 

рано уjутру или увече, као и но-ћу. 
Уколико jе пас смештен стално у 
дворишту, он ће се много боље (не-
го онаj што борави у стану) адап-
тирати на овакве временске усло-
ве. По врелом дану, сваком псу мо-
рате што чешће да мењате воду за 
пиће. Осим неопходне хладовине у 
коjу може да се смести, псу би тада 
веома приjала, уколико имате, дво-
ришна фонтаница или само за 
њега направљен мали базен. Не 
можете ни да претпоставите коли-
ко би био срећан... 
 

(наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs

Читаоци су одабрали своје омиљене специјалитете. Да 
ли више волите комплет лепињу или можда живу пљес-
кавицу? 
 
Популарни гастрономски портал ТастеАтлас об-
јавио је листу десет најбољих и најгорих јела из 
Србије. На тој платформи налази се више од 10.000 
намирница и пића, традиционалних јела и аутен-
тичних ресторана. Након што су мантије заузеле 
прво место најбољих јела из Србије, ТастеАтлас је 
сумирао омиљене, али и оне мање вољене специја-
литете према оцени читалаца. 
 
Листа 10 најбољих јела из Србије 

Пазарске мантије (на фотографији) 
Сврљишки белмуж 
Kомплет лепиња 
Лесковачки воз 
Сарма 
Перкелт 
Бела чорба 
Пасуљ 
Пљескавица 
Урнебес 

 
Листа 10 најгорих јела из Србије 

Жива пљескавица 
Чорба од спанаћа 
Резанци с маком 
Пихтије 
Лесковачка кавурма 
Српска салата 
Шкембе чорба 
Фиш паприкаш 
Попара 
Бундевара 

 
Листа јела која су описана као лоша односи се на 
она са најмањим оценама на овом гастрономском 

порталу. Није први пут да су се резанци с маком и 
жива пљескавица нашли међу три најгоре оцењена 
јела из наше земље. 
 
Извор: (ЕУправо зато/Тасте Атлас) 

 
Због мраза неће бити довољно кајсија ове године:  

Остајемо и без омиљеног 
џема, сви страхују од 
повећања цена 
 
Званичне информације о степену оштећења засада 
кајсија, али и других раних сорти воћа још нису 
објављене, али се процењује да је у одређеним под-
ручјима штета у воћњацима и 90 одсто.  
Пролећни мраз поново је узео данак у воћњацима 
широм Србије, а као и током неколико претходних 
сезона највише су страдали засади кајсије. Kако 
јављају воћари из различитих крајева земље, ниске 
јутарње температуре највише су покосиле ову врсту 
воћа која је у фази цветања осетљива и када се тем-
пература спусти и на степен испод нуле, преноси 
Политика.  
Најсуморније изјаве произвођача су да ове године 
кајсије неће бити за јело, а производња џема и 
осталих производа је под великим знаком питања. 
У таквим ситуацијама цене тог воћа ће бити изу-
зетно високе.

Ово су најбоља и најгора јела у Србији   

Каква би била 
ваша листа?

web portal Objektiv
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: 
Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. 
Постоји могућност да кућу оставим за-
купцу. Кућа се налази у Хајдуквељковој 
улици 79.                                        061/11-53-254 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 67м2 са гаражом и дво-
риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра.           

        063/310-205 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу. Цена по договору.  

063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, највише до 
35м2.                                               060/69-00-207 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или 
једноипособан стан, од власника, без по-
средства агенције.                   064/588-86-69 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ стан 44м2, са великом тера-
сом, први спрат, грејање на гас, подрум, 
паркинг место. Ул. Николе Пашића 19. 

064/258-40-47 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                      062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ стан 59м2м приземље, центар 
Младеновца. Укњижен. Одлична локација. 
Погодан за пословни простор.  063/399-163 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 улица Вука Кара-
џића број 48/2, приземље. Власник 1/1.         

064/208-10-94 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 

КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац.... 064/326-1940   

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.  

064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, ра-
ван, б.1583.. Вода, гас, улично светло, ауто-
буска станица. Грађевинска зона, може пар-
целизација.       064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу. 

061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ грађевински плац, 13 ари, на 1.5 
км од центра града. 

063/253-744 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...         

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.         065/8222-605 

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ локал са рафовима у тржном 
центру у Сопоту.                      065/3000-973 
 
ПРОДАЈЕМ две фотеље; Норвешки радија-
тори од 2 и 0,8кW; Чекићар са трофазним 
мотором: Кућиште компјутера и Цреп са 
два кљуна. Повољно.             060/411-65-22 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW; Мини линију са 
звучницима; Компјутерски сто и канцела-
ријску столицу. Два штампача. 

064/2650-249 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сена New 
Holand 376 за коцкасте бале.   

063/782-84-82 
 
ПРОДАЈЕМ зидану гаражу у центру града. 
Не подлеже легализацији. 

061/651-63-24, 064/326-68-83 
 
ПРОДАЈЕМ два половна телевизора, два 
монитора, кућиште са тастатуром, дрвени 
застакљени прозор 210х140цм, кавез за 
кућне љубимце. Договор. 

011/8231-541, 065/509-80-61 

КУПОН бр. 560 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 100 дин. 
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